

## M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Május' 15-dikén, 1821.

## Spanyol Ország.

Bayonnéból ezeket jelenti April. 24-dikéről a' Párisi Gazette - de - France' tudósítója: —“

„Spanyol Országának minden tartományaiban jelengetik magokat a' Contrarevolúció' Symptomáji; naponként újabb meg újabb Guerilla - bándák állanak - ki a' viaskodás' helyeire. Egy illy Contrarevolúciós Bándá, mellyet némelylek 12—15 száz emberre számlálnak, és a' melly, mint mondják egy Pap által vezéreltetik, Vittoriától nem messze lévő Salvatierra városát elfoglalta; 's a' Constitúciós oszlopot kidöntötte, 's ezen munkaközben így kiáltozott: „Éljen a' Király! Éljen a' Religió!“ A' Vittoriai nemzeti örzőcsoport kiment ezen Rebelliseknek üldözésére, de ezek ötöt körül vették, és heves verekedés után elfogták; csak a' vezérjek menekedett - meg négy köz emberekkel együtt, a' kik Vittoriába befutván, ott, ezen hírnek elbeszélése által szörnyű félelmet gerjesztettek; a' lakosok ajtajikat 's ablakokat berakván, beszegezvén, a' Magistrátus sebes postát küldött Alavába, hogy onnét a' nemzeti sereg sietve Vittoriába jöjjön, minthogy a' Constitúció' elenségeit itt is olly módon kezdték magokat viselni, mintha ők is kidönteni akarnák a' Constitúció' oszlopát. Aprilis' 22-dikén, feles segítséget kapván a' Rebelli-

sek Salvatierában, valóban fenyegették Vittoriát, hanem azalatt már ide is feles nemzeti sergek érkeztek vala Tolosából, S. Sebastianból, Bilbaóból, és Pamplonából. A' Rebelliseknek Salvatierába lett bemenetelekor 18 emberek részint elestek részint megsebesítették. A' ma ide, Bayonnébe, megérkezett útasok 's magános tudósítások azt erőssítik, hogy a' három Bask tartományok tellyes támodásban volnának. Így mondják lenni a' dolgokat Andalusiában 's Valladolidban is.

## Két Siciliák' Országá.

A' Mailandi Ujság szerént, a' melly Nápolyból Aprilis' 23-dikán indult tudósításokat közöl, azon egynéhány 's kevés számú ragadozó Bándáknak, a' mellyek Apuliában és Calabriában még a' lakosokat a' magok ide-oda való becsapásaik által háborgathatnák, gyökerestől lejendő kiirtatattassokra, 's az Országának ezen ostortól való tellyes megszabadittatására, két Austriai mobilis csapatok organizáltattak, mellyek közzül az egygyik G. M. Villata alatt Apuliába, a' másik G. M. Goppert alatt Calabriába küldettetett, 's az Foggióba, ez pedig Potenzába már megérkeztek vala. Valami Negris nevű esmeretes Haramia vezér, a' ki ezen revolúciós időkben Kapitányságra emeltetett vala, Capitánatában S. Bartolomóban néhány szökevényeket öszszegyűjteni 's né-

kiek Carbonari színű bokrétákat adni mérszlett vala, hanem a' Császáriaknak közelítésére azonnal elszéledett a' Bándája, 's a' futásban két emberei elfogattatván a' hadi Biztosság' elébe adattak. Minden helységektől folytában érkeznek az Austriai sergekhez az arról való tudósítások a' lakosoktól, hogy ők magokat teljesen megadják 's tiszta jó indulattal viseltetnek.

### Portugallia és Brasilia.

Mária-Erzsébet nevű hajó, a' melly Bahiából Febr. 14-dikén evezett-el Európa felé, olly hírrel érkezett-meg Lisbonába, hogy azon hónap' 10-dikén ott Bahiában is revolúció ütött-ki éppen az Oportói, Lisbonai, Maderai, San-Migueli és Parai revolúciók' formájára, 's hogy ezen Bahiai revolúciót is a' katonaság eszközlötte 's hajtotta végre, mint az előbbenieket mind. Az ott lévő Portugallus örszereg' tisztjei külömbkülömb elhatározásokat tévén, azokat a' Bahiai előkelőbb lakosoknak, helybehagyás és aláírás végett elejikkbe terjesztették, 's azután együtt Elöképpenvaló (Provisoriai) Juntát állítottak-fel. Minthogy azonközben a' sergek' fő Kommandánsa eleintén ellent akart állani, a' következett belőle, hogy vérontás is történt valami kevés; azt is mondják, hogy 12 személlyek, kik közt egy Májor is találatnék, elestek volna. Az Elöképpenvaló Junta, mint mondják, addig, míg a' Király a' Lisbonában elintéztetett Constitúciót megerössitené, Bahia tartományát a' Spanyol Constitúció szerént kormányozza. Azt is mondják továbbá, hogy Bahiában haladék nélkül hozzá fogtak azon Képviselőknek kiválosztatásukhoz, a' kik Lisbona felé útnak fognak indittatni, hogy a' Cortesek' gyűlésében helyet foglaljanak.

A' Ministeri Kurir Londonban ekképen ír ezen új revolúcióról: — „A' Bahiai Kormányozó (úgy mond) már rég' tudósittatva vala az ott Februarius' 10-dik napján kiütött revolúcióról: hanem arra, hogy annak valódi módon ellene állhasson, igen gyenge lévén, tudósítást küldött a' dologról Rio-de-Janeiróba, 's rendelést kért magának arra, hogy mi-tévő legyen. Azonban csak magára hagyattatva lenni szemlélven magát, az özszeesküvés' fejei közzül kettőt magához hivatott, 's mondta nékik, hogy ő az özszeesküvés' plánuma felől tudósittatva van, 's affelől már Rio-de-Janeiróba is tudósítást küldött 's új-rendeléseket kért magának; melyre nézve kéri az özszeesküvés' tagjait, hogy addig, míg a' Királytól ezen újabb rendelések hozzá meg nem érkeznek, ne tegyenek semmi revolúciós mozdulást; de a' melyre emezek úgy feleltek: Hogy, mivel az Országlószék a' dolog felől már tudósittatva van, tehát a' revolúciónak elkezdését tovább halasztani egy szempillantatig se' lehet. A' Kormányozó hallván ezen szavakat, csengett, 's az Adjutánsa belépvén parancsolta néki, hogy a' két revolúciós főket tüstént tegye fogságra. Hanem az Adjutáns maga is tagja lévén az özszeesküvésnek, nem a' Kormányozónak, hanem eme' két özszeesküdt főnek parancsolatját tellyesítette 's ezek helyett a' Kormányozót tette fogságra, ki is, minekutánna a' szobába egy fegyveres csoportot belépni szemlélt, 's minekutánna az özszeesküdttek által affelől bizonyossá tétetett, hogy tisztelegesen fognak velle hánni, nékik a' kardját által adta.“

### Török Birodalom.

A' Császár az eddig volt Nagy Vezért letévén új Nagy Vezért tett helyébe,

kinek neve Benderli Ali-Pascha, hanem, minthogy 'e' most Ásiában van, addig, míg Konstanczinápolyba megérkezhetik, Elhadsch Salih Paschát nevezte Helytartójává, 's illy nevezetes Hatti Scherifet, Kabinéti rendeletet küldött hozzá: —“

„Kedves Helytartóm (Kajmakánom)  
Elhadsch Salih!

„Míg Benderli Ali Pascha, kit én Nagy Vezérré neveztem, 's a' ki most Adrianopoly felé útozik, ide megérkezhetne, én tégedet addig Kajmakánuak nevezlek, 's minden ezen fontos hivatallal összekötött foglalatosságokat reád bizok. A' Tchermeni Sandschakságot 's az Adrianopolyi Kommandánságot is néked adom, a' melyek eddig a' nevezett Nagy Vezérré bizattatva voltak. Tudom, hogy te a' Fényes Portának mindenkor hűséggel és bölcsességgel szolgáltál, 's tartományaim közül többeket beútozván, magadnak tapasztalást szerzettél. Nem kevesebb okom volt arra is, hogy akkori magadviseleteddel megelégedjek, midőn a' reád bizattatva volt hivatalokban szolgáltál. Ezen tekintetek arra indítottak engemet, hogy tégedet a' Nagy Vezér Helytartójává tegyelek. E' szép alkalmatosság arra, hogy magadat megkülömböztessed! Hogy a' jelenlévő időpont olyan legyen, melly az előbbienek között egyikkel is össze nem hasonlítottatni, minden által látja. Most 'hát nincs ideje sem annak, hogy kezeinket a' zsebünkbe dugjuk, sem pedig, hogy czifrátkodásban és luxusban buborékoljunk. Néked, mint előbbeni rendelesemben is megmondottam, másokkal egygyütt 's vélek egyetértvén, éjjel nappal azon kell inkább dolgoznod, hogy — mivel a' békeség' állapotjáról hadakozás állapotjára léptünk által — mind a' Státus' javát kö-

zönségesen mind pedig minden alattvaló-két egyenegyen egész erőd által elémozdított. Szükséges dolog, hogy mindeneknek elejébe megkivántató rendelkezéseket szabj, hogy kötelességeiknek mindenek megfeleljenek 's a' Státus' szolgálatjában senki is tunyasággal ne vádoltathassék. Azon esetekben, mellyekben töllem útasi-tásokat kérni jónak fogod találni, hozzám pontos tudósításokat küldj, 's általjában minden kezed' alá tartozó dolgokban egész erődtől kitelhető munkásságot mutass. Az a' mélység, mellyel a' Státus' árulóji az özszeesküvést elintézték, tegyen téged' figyelmetessé, 's szüntelenül szemeid előtt forogjon. Azokat, kik kötelességeiket megtenni elmulatják, állítsd az Isten' ítélőszéke' elejébe. Én el nem mulatom azokat, a' kik szemeim előtt ki fognak nyilatkozni, érdemek szerint megbüntetni: ellenben azokat, a' kik, a' tiédhez hasonló buzgóság által elevenítettvén, a' Státus' javának és Hitnek való szolgálatban részesülnek, a' Mindenható mind ezen mind a' jövőendő életben meg fogja jutalmaztatni.“

Egyéb eránt, mint ez a' Császári rendelkezés is mutatja, most a' hadi készülétek Konstanczinápolyban legnagyobb tüzzel tétettetnek. Öt Jancsár Orták és két Topdschi (ágyuzó) Kompaniák rendeltettek ki, hogy azon Pascháknak segítésére menyenek, kik a' Dunán az Oláh Országi és Moldvai pártütők ellen által menni fognak, hogy az Ypsilanti és Wladimireskó sergeikkel megviaskodjanak. Mondják, hogy az új Nagy Vezér is sok fegyveres sergeket fog Ásiából Európába által hozni. A' mi csak Jancsárnak nevezi magát, mind fegyverhez kapott azolta, hogy a' Császár kemény parancsolatai ezen nagy hadi készülétek eránt kiadattattak. Hanem a' rendetlenségek 's nyughatatlanságok is

azon mértékben kezdtek nevekedi, mint a' hadi készületek, a' nem Török alattvalókra 's általjában minden Frankokra néve: hanem végre, mint mondják, fel is indították az Országlószéket, hogy azon Jancsárokat, a' kik erőszakoskodásokra vetemedtek, fogságra tétesse. —

Az a' Csorschid Ahmed Pascha', ki a' Janinai Pascha ellen csatázó sergeket vezérli, rendelést vett, hogy kezdjen ezen Rebellissel alkudozásokat, de még eddig nem lett foganatja alkudozásának, mint-hogy Ali nem akarja magát minden feltétel nélkül a' Portának alá adni. Illy sikertelen lett az Ismail Paschának alkudozása is, ki a' Suliota nemzet ellen lévén rendeltetve, hasonló próbákat tett. Ez a' hegyek között való nemzet nagyon jól ért a' hegyek között való hadakozáshoz, 's azt valami 5000 fegyveresekkel folytatja a' Porta ellen, a' mellyért Guerillás nemzetnek kezdik nevezni a' Spanyol Guerillák' példája szerént.

Az az Átokmondás, Anatéma, mellyet a' Konstanczinápolyi Patriarkha azon Görögökre kimondott, kik a' Suzzo és Ypsilanti ingerléssek által a' Porta ellen fel-lázzasztattak, illy szavakból áll: —“

„Mi Gregorius, Isten' kegyelméből Konstanczinápolyi Érsek és Fő Patriarkha. A' mi szent Patriarkhai-Apostoli Székünk alá vettetett minden Fő Tisztelendő Metropolitá Uraknak, Érsekeknek, és Püspököknek, mint a' mi szent Lélekben való szeretett Atyánkfiainak 's Isten' tisztelet-béli Szolgatársainknak, úgy a' Kristus' nagy Egyházai' Clerikusainak, minden tartománybéli Tiszteletes Papoknak, a' Konstanczinápolyi és Galatai Barátoknak, 's mindeneknek, kik az Isten' szavát hirdetik, végezetre minden kegyes Keresztényeknek az Urbanja' mi kedves gyermekeinknek, Istentől békességet 's kegyel-

met kívánunk 's nékiek köszöntésünket 's áldásunkat ajánljuk, —

„Nincsen bizonyosabb annál, mint, hogy a' jóltévek eránt való háládatosság, legelső a' Virtusok között; 's a' ki a' jótéményt háládatlansággal fizeti, legmegvetésreméltóbb ember mindenek közt. Ezen gonoszság nagyon gyaláztatik a' Szent Irásban; a' mit Urunk a' Jésus Kristus ezt megbocsáthatatlannak lenni nyilatkoztatta; 's Judás, a' háládatlan áruló, ennek egyintő példáját adta. És ha a' háládatlanság még a' mi közönséges Jóltéveink 's Oltalmazónk, a' mi Felséges Országlószünk ellen is van, gonosz és lázzasztó czélzással intéztetve már ez ekkor istentelenné 's utálatossá is lett; mert ezt mondja a' Kristus: Nincs Ország és Uradalom, csak az Isten által. A' Morálnak és Religióknak ezen fontos és sarkalatos fundamentomán épült kötelességek ellen való büntettek példátlan vakmerő bátorsággal magokvetiséggel a' Moldvai Fejedelem Herczeg Suzzo, és az esmeretes Szökevény Ypsilanti' fija, Ypsilanti Sándor. Minden Görög esmeri azon tetézett kegyelmességeket, mellyek a' mi Felséges Országlószékünknek kiszárodhatatlan kútfejéből Suzzó Mihályra kiárodtak; az, ezt, alacsony rendből származván, legfőbb méltóságú hivatalokra emelte; a' homályból felvette 's jószágokkal ajándékozta meg; 's végezetre Fejedelemmé nevezvén sokakon uralkodóvá tette. De ez az elfajult Szerencse' gombája gyalázatosan kimutatta háládatlanságát; magát a' Szökevény Ypsilanti Sándorral, ki már több magához hasonlókat öszszegyűjtött vala, öszszecsatolván, Moldovára ritka vakmerőséggel reá ütött. Mind ketten egyforma gondolatlanok, bolond vakmerő bátrak, vagy is inkább esztelenek, magát a' nemzetnek, mint a' Szabadság' helyreállítóji

úgy hirdették ki, és sok Urnélkül lévő 's esztelen embereket magokhoz csalván, Követőket széllyel küldözték, hogy hazánkfiai között még többeket is megcsaljanak 's a' veszedelemnek ezen örvényébe vezessenek. Hogy pedig Követőiket annál bátrabbakká tegyék, az Orosz Országlószéknek nevével vissza éltek 's azt hirdelték-el, hogy ez, az ő próbatételeikben 's célzásaikban vélek egygyetértésben volna; a' melly feltétel csupa hamisság és olly esztelenség, mellyet csak az ő gonoszságoknak és gondolatlanságoknak lehet tulajdonítani. Mert ha azt elhalgatjuk is, hogy a' dolog már csak magában is moralis lehetetlenség, és az Orosz Országlószéket felettébb sok kedvetlenségek közé bonyolítaná, az itt lakó Orosz Császári Követ Ur már különben is írásban kinyilatkoztatta, hogy az ő Udvara ezen dologból semmit se' tud 's magát ebbe belé nem avatja, de sőt inkább ezen mesterkedéseknek gyalázatosságát nagyon hibáztatja. A' Követ Ur ő Excellenciája a' történt dolgokat maga tisztiképpen kinyilatkoztatta, 's az eránt, hogy ezen dolgoknak még csirájokban való elnyomattatásán 's kiirtattatásán iparkodni nagyon szükséges legyen, a' Török Udvarra figyelmetessé tette. Valamint ezen jelentésből, úgy azon írásokból is, mellyeket a' Török határokon találtató vigyázók elfogtak, vagy pedig a' mellyeket az egyéb hűséges Görög alattvalók beküldözték, kitanulta a' Felséges Porta ezen veszedelmes özszeesküvésnek eredetét, és minden kútféjeit. —

„Illy undok cselekedetek által indultak tehát el Suzzó és Ypsilanti, 's vélek együtt az ő Szövetségeseik, a' Szabadság' úgy nevezett barátjai vagy is inkább ellenségei, az ő mostani pályájok útján 's tették kezeiket ezen gyalázatos, istentelen, és esztelen munkára; így za-

varák - meg a' nemzetükrőléi alattvalók' csendességét 's békességét, kik a' Felséges Porta' hűségében megmaradtak, melynek oltalma alatt illy sok privilégiumokkal bírtak 's illy nagy szabadságban éltek. Semmi más adófizető nép nem bír illy elsőégi jusokkal; familiáink bántódás nélkül bírták vagyonaikat és tulajdonaikat; becsületjek meg nem sértetett, valamint szintén Religiójoknak szabad gyakorlása sem, melly szerént a' mi hitünk egész máig meg nem támodtatott 's lelkünk' idvességére fenn tartatott. Ők tehát a' helyett, hogy a' Szabadság' barátjainak bizonyították volna magokat, inkább annak ellenségei lettek; nemzetjek jóva' és hite' mellett való buzgóság helyett, nemzetjek' és Religiójok' ellenségeinek, 's a' csendesség' istentelen megháborítójinak bizonyították lenni magokat, kik olly lelkesmeretlen emberek valának, hogy bűnös és meg nem gondolt lépéseik által a' mi jó Országlószékünknek haragját a' Görög nemzetbeli alattvalók ellen felingereljék, 's már azon a' ponton állának, hogy az egész nemzetet szerencsétlenség' örvényébe buktassák. Ámbar most bizonyos az, hogy azok, kik valóságos isteni félelem által lelkesítettnek, 's okos és jó szívű emberek, 's a' kik az Isten' parancsolatait követik, eme' semmi és rosz gondolkodással bíró embereknek hazug beszédjeikre soha nem halgathatnak, csakugyan még is úgy jött-ki a' dolog, hogy sokak eleséttattak. Tehát, mint az Egyház' fejét minket illet az, hogy a' veszedelem' terjedését meggátoljuk: tehát minden Fő Tiszteltű atyánkfainak, a' Jerusalemi Patriarkhának, a' nemzet' becsületes fejeinek, Kereskedőknek 's itt a' fő városban találtató minden rangú igaz hitűeknek, minden helyek' Metropolitájinak, Klastromok' Priorjainak, a' templomok' papjainak, a' közönségek' pap-at-

tyaiknak, a' mezővárosok' és faluk' előjárójiknak 's birájiknak, 's végre minden nemű helységekbeli előjáróknak azt a' használatos és jó indúlatból való tanácsot és útastást adjuk, hogy eme' rosz indúlatú embereknek család plánumaikat tegyék közönségessé, 's őket eszteleneknek 's minden veszedelmek' szerzőjinek lenni nyilatkoztassák-ki, 's parancsoljuk-meg, hogy az ő mesterkedéseikre 's titkos útaira lehetőképpen vigyázzanak; 's hogy magokat megmenthessék, erre az egyedül való eszköz a' leszen, hogy minden irásokat, tudósításokat, a' mikre csak szert tehetnek, a' tiszti karokhoz beküldik; még pedig, hogy azokat a' fő város Görög lakosai nállam, a' tartományok' lakosai pedig a' Metropolitáknál, az általam kinevezett Exárcháknál, a' Császári Biztosoknál 's egyéb előjáróknál leteszik; továbbá, ha azokat, kik felől kivilágosodik, hogy elméjekben Raajához nem illő dolgot forgatnak, bejelentik 's kézhez szolgáltatják, mert az illy emberek ellenségeik a' közönséges rendnek, 's a' Görög' nemzetből az ártatlanokat is veszedelem' örvényébe viszik. Érsekek, Klastromi Papok, Papok, Birák 's minden helységek' előjáróji, legyetek vigyázó örállójik minden rendü és rangú Raajának, hitetek' sorsosainak; intsetek tanittsátok őket, útasttsátok, hogy az elejikke szabott ösvények mellől ne távozzanak el, egész szívvel lélekkel ragaszkodjanak hitünkhöz, 's a' mi nagy hatalmú Felséges Országlószékünk eránt, kit az Isten' fejünké tett, igaz és tiszta engedelnességgel 's ragaszkodással viseltessenek, végre azon legyenek, hogy kinyilatkoztatott gondolkodásaikat cselekedetek által is bebizonyítsák. Csak ezen alábocsátkozás és hűség által mutathatja-ki magát az Isten és Hit eránt viseltető szeretet; ebben áll a' szent parancsolatok

eránt való engedelmesség 's azon sok jó téteményekért való háládatosság, mellyeket mi, Monarkháknak kegyelmességétől vettünk. — (A' többi következik).

### Franczia Ország.

A' Herczeg Bordeaux közönséges megkereszteltetése Május' 1. ső napján fényes pompával ment véghez a' Párisi Érseki templomban. A' Király az egész Királyi familiával egyetemben nagy gálával elkísérte a' keresztelőre. Egy hintóban a' Király, Monsieur, 's Angouleme és Berry Herczegnék, az ez előtt menő hintóban Herczeg Bordeaux 's a' testvér nénye, Mademoiselle, a' harmadikban az Orleáni Herczeg, a' Herczegné, a' leánya Mademoiselle de Montpensier 's a' fija a' Chartresi Herczeg ültek. A' Király a' templom' ajtaja előtt az Érseki Coadjutor által egy beszéd által fogadtatott — melyre, 's az ő Felsége által adatott feleletre, közelébbi Ujságunkban vissza térünk.

### Ujabb Tudósítások.

Török Birodalom. — Az Aprilis' 25. dikén Konstanczinápolyból indult tudósítások szerént, azolta, hogy Mahmud Sultan kihirdette, hogy az Islamismus veszedelemben forog, legnagyobb grádicsra hágott ezen fő városban a' Török lakosok lelki elragadtatása. Az öreg 's közép idejű férjfiak, a' fiatalokkal egyetemben, néhány heteiktől fogva fegyveresen nyargalnak le 's fel az uczákon, a' melly dolgok sok vérontás nélkül nem folyhatnak. Innét valami 8000 fegyveresek indultak a' mult héten útnak azon Paschák' segítségére, kikre a' van bizattatva, hogy a' Dunán által menvén az Oláh Országi és Moldvai Rebelliseket elnyom-

ják. Azon napon, mellyen ezen sereg innét útnak indult, Morusinak, az új Tolmácsnak feje, sok már Görög kereskedőkével együtt, elűtettek. Mások a' Bosphorustenger partjai mellett lévő házaiknak ablakaikra akasztattak fel. Aprilis' 21. dikén megérkezett Konstanczinápolyba az új Nagy Vezér Benderli Ali Pascha, 's a' következő napon a' Görög Patriarkha, minekutánna az istentiszteletet elvégezte volna, elfogattatott, a' Bostangschi Baschi fogházba vitetett, 's még azon napon délutáni 5 órakor, lakó palotájának kapujára felakasztatott. Hasonló kegyetlen sors ért hat más alatta lévő Fő Papokat. Valamint a' Patriarkha' úgy a' Tolmács' holt testjeik mellé táklák függesztettek ki, mellyeken olly irás olvastatott, hogy árulásért 's az özszeesküvésben való részesülésért ölettettek meg. — Most azt a' Stavraki Aristarchit tették Porta Tolmácsává, a' ki régebben az Oláh Országi Hospodár Ágen-se volt.

**B r a s i l i a.** — Liverpoolba, mint mondják, olly tudósítások érkeztek Brasi-liából, hogy mihelylest a' Bahiai revolú-cziónek híre Maranhanba 's Pernambucoba megérkezett, ezen tartományokban is a-zonnal kifüggesztették a' revolúciós zászlókat, 's a' Portugallusok' Constitúcióját, vagy addig, míg ennek meghatároztatása elkövetkezne, a' Spanyolokét proklamál-ták.

**Spanyol Ország.** — Bayonnéból

így irtak Aprilis' 28. dikán: — „A' vél-lünk szomszedos Spanyol tartományokból ide érkezett tudósítások jelentik, hogy az ott elhatalmasodott Contrarevolúciós se-reg, a' nölly már 1500 emberekre sza-porodott vala, a' nemzeti sergek 's a' Kataloniai 1-ső Batalionnak egy Kompáni-ája által Aprilis' 23. dikán Ochandiánál megtámodtatván, az, először megkínáltatott, hogy adja meg magát, hanem a' Contra-revolúciósok tüzzel fellevén, a' csata el-kezdődött, 's néhány órákig hevesen foly-tattatott: 's végre a' Constrarevolúciós sereg megverettetvén, 's közülök 50 em-berei elestek, 150-nen elfogattattak, 's 30 se-besek a' Vittoriai ispotályba vitettek. Mond-ják, hogy a' vezérjek is elesett volna.

B é c s.

A' Salernói Leopold Királyi Princz 's felesége Klementina ö Cs. K. Fő Herczeg-aszszonysága e' hónap' 12. dikén délután Laibachból szerencsésen megérkeztek Bécs-be 's a' Császári Burgba szállottak bé. — Orosz Császár ö Felsége, mint hallatott, 13. dikban szándékszott Laibachot oda hagy-ni, 's útját Pesten és Warschaun által e-gyenesen Sz. Petersburg felé venni. — A' mi Felséges Udvarunknak Laibachból lejendő elindulása meghatározva még nem tuda-tott: de azt gondolták, hogy e' hónap' 18. dik és 20. dik napjai között fog meg-esni.

Redaktor: Pánczél Dániel. Nyomtatja Nemes Stöckholzer Hirschfeld Felix.

(Adlergasse, in Müller'schen Kunst-Gallerie 648, im 1ten Stock

Stiege Nr. 1.)

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

A' Pesti Ujságlevelekben illy nevezetes halotti esetekről szolló tudósítások közöl-  
tetnek: —

„Kassáról. Fő Tisztelendő Rimanóczy Ferencz Ur, Kolbáni Abátúr, Tekintetes Kassai Káptalannak nagy Prépostja, és Kanonokja Szabad Királyi Kassa várossának nagy érdemü Plébánussa, a' Kassai Püspökségnek ürességében Generális Vicárius, és az Egyházi Ügyeknek Hallgatója, munkás és hasznos életének 73 esztendejében Aprilis' 28-dikán meghalt, a' kinek jamborsága és felebaráti szeretete a' Kassai lakosok' sziveikben örökké fenn fog maradni, a' kiket ő nem csak szóval és jó tanáttal, hanem adakozásával is, a' mint tőle kitelhetett, sokszor megsegített.

„Székes Fejérvármegyéből, Polgárdiből, a' következő tudósítást vettük, melyet maga mivoltában egész készséggel közlünk: „Husvét 2-dik napján temette el a' Polgárdi Reformata fényes Ekklesia szeretett Prédikátorát a' Mező töldi Papi Sz. Társaság Nagy Erdemü Esperestyét T. T. Ketskemény Sigmund Urat. — Hét hetekig tartott fájdalmas betegsége után meghalt ez a' nevezetes Férfiú életének 85-dik; Prédikátorságának 54-dik; Esperestségének 25-dik esztendejében Aprilisnek 20-dik napján reggeli 2 órakor. — Azt a' vidámságot, nyájasságot, a' melly egész-életében tulajdona volt, fájdalmai közt is utolsó órájáig megtartotta. — 5000 embernél több gyült össze Temetési Tisztesség tételére. A' nem régen épült nagy és szép Templom többnyire Idegenekkel megtelvé, a' Templomon kívül lévő tágas térségen is hely készítettett mind a' Halotti Beszédet tartó Tiszteles Férfiak-

nak, mind a' Halgatóknak számokra. — A' Templomban Halotti Prédikátor volt T. T. Szikszai János Ur Fokszabadi Prédikátor és Tractualis Notarius, — Orátor T. T. Márton István Ur Pápai Professor; a' Templomon kívül prédikált T. T. Szászi József Ur Lepsényi Prédikátor; Orált T. T. Kolár György Ur Kajári Prédikátor. A' temető kertben T. T. Góth György Ur, Kenesei Prédikátor és Superintendentialis Assessor Oratióval zárta be a' Halotti Solennitást. — Mind ezek a' Prédikátziók és Oratiók ki fognak nyomtattni.

„Győről Május' 4-ikén költ Levél szerént azon Ns. Vármegyének jeles érdemü Fő Notáriusa Tekintetes Téli Takáts József Ur, különben több Ns. Vármegyéknek Tábla-Birája, példás buzgóságú Magyar Hazafi, és a' Nemzeti nyelvnek mind munkája, mind szorgalmatos ajánlása, és segítése által tiszteletre méltó gyámola, már tavál is gyakrabban tapasztalt betegkedése után az nap délután 4 órakor munkás, és hasznos életét 50 egynéhány tavaszok után bérekesztette. A' ki az ő „Erköltsi Oktatásait 's Verseit“ olvasta, és a' Magyar Literatura gerjesztésében mutatott buzgóságát tapasztalta, sajnossan fogja venni illy férfiúnak illy korán való elhalását, és emlékezetét velünk együtt a' háladatos maradéknak tisztelettel fogja általadni, mint olly Hazafinak, a' ki a' közönséges Hivatalt a' nemzeti buzgósággal olly szerentséssen tudta öszve kaptsolni.

„A' Karloviczi Görög Valássu Gimnáziumban volt első Professor és Director Ts. Tudós Rummy Károly Ur a' Pozsonyi Evangelicum Lyceumhoz Subrectornak, és Catechetának hívattatott. A' hova Május elején által fog menni. Helyébe Sopronyból Tudós Magda Professor Ur fog következni.